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Dojmovi sa sudjelovanja na 10. jadranskom  
i 7. hrvatskom kongresu farmakoekonomike 
i istraživanja ishoda liječenja 

Nakon dvije godine stanke zbog pan-
demije COVID-19, održan je od 2. do 4. 
lipnja 2022. u Puli 10. jadranski i 7. hrvat-
ski kongres farmakoekonomike i istraži-
vanja ishoda liječenja. Svojim radovima 
sudjelovalo je i šestero studenata Medi-
cinskog Fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 
Kongres je organizirala Sekcija za farma-
koekonomiku i istraživanje ishoda liječe-
nja Hrvatskog društva za kliničku farma-
kologiju i terapiju pri Hrvatskom liječnič-
kom zboru.

Danas, više nego ikad, regulatorna ti-
jela i društva za zdravstvena osiguranja 
oslanjaju se na alate farmakoekonomike, 
znanstvene discipline koja uspoređuje 

Promotivni plakat za 10. jadranski i 7. hrvatski kongres farmakoekonomike i istraživanja 
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troškove i rezultate farmaceutskih proi-
zvoda, kako bi donijeli racionalnu odluku 
o raspodjeli sredstava za financiranje li-
jekova i terapije. Također, farmaceutske
se tvrtke koriste rezultatima farmakoe-
konomike za planiranje procesa istraži-
vanja i razvoja (R&D) te marketinga lije-
kova. Ova znanstvena disciplina počela
je dobivati na važnosti tek 90-ih godina
20. stoljeća, a taj se proces nastavio i
ubrzao u 21. stoljeću. Nadalje, u sklopu
ove tematike nameće se i koncept kvali-
tete ishoda liječenja, koji se smatra zlat-
nim standardom za donošenje informi-
ranih odluka o ulaganju proračunskih
sredstava namijenjenih zdravstvu u naj-
učinkovitije i najdjelotvornije lijekove,
medicinske uređaje i opremu. Uzimajući
navedeno u obzir, kongres ove tematike
prijeko je potreban kako bi se poboljšalo
financijsko funkcioniranje zdravstvenog
sustava te zdravstvena skrb pacijenata.

Kongres je svoje prvo izdanje doživio 
u Rijeci 2010. godine, a otad je održan
u nekoliko hrvatskih gradova, kao i u

Bosni i Hercegovini, Sjevernoj Makedo-
niji, Sloveniji i Srbiji. Tijekom godina Kon-
gres je postao mjesto dijaloga i rasprave 
između različitih sudionika u zdravstve-
nom sustavu, što uključuje zdravstvene 
djelatnike te predstavnike akademske 
zajednice, različitih udruženja, regulator-
nih tijela i farmaceutske industrije. Tako-
đer, to je idealna prilika za prezentiranje 
istraživanja i potencijalnih ideja za una-
prjeđenje područja zdravstvene ekono-
mike na području Jadranske regije.

Svojim prijavljenim radovima na ovo-
godišnjem su izdanju sudjelovali studen-
ti Stjepan Brnić, Bruno Burić, Vinko 
Michael Dodig, Dominik Ljubas, Matea 
Majta i Robert Marčec, pod mentor-
stvom prof. dr. sc. Roberta Likića, speci-
jalista interne medicine u Zavodu za kli-
ničku farmakologiju KBC-a Zagreb te 
profesora na Katedri interne medicine 
Medicinskog fakulteta u Zagrebu.

Tema ovog trodnevnog Kongresa bila 
je Access to health in Central and Eastern 
Europe (CEE) – how to minimize the equ-

Sudionici na kongresu s Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Zavoda za kliničku 
farmakologiju KBC-a Zagreb i KBC-a Rijeka ispred kongresne dvorane u Puli (slijeva na 
desno stojeći): profesor Robert Likić, studenti: Robert Marčec, Matea Majta, Dominik 
Ljubas, Bruno Burić, Stjepan Brnić, primarius Viktorija Erdeljić Turk, dr. med. Dominik 
Strikić, dr. med. Andrej Belančić, medicinski tehničar Sven Pleše, dr. med. Juraj Jović Ban 
(OB Zadar), dr. med. Igor Rubinić, te student Vinko Michael Dodig i medicinska sestra 
Ines Švajcar (prvi red slijeva na desno)

ity gap between west and east? koja je 
bila obrađena u sklopu brojnih plenarnih 
predavanja, panel-rasprava, okruglih sto-
lova i prezentacija istraživačkih radova. 
Naglasak je bio na pronalasku konkretnih 
rješenja za veliku diskrepanciju između 
razvijenijih zemalja Zapadne Europe i ze-
malja Središnje i Istočne Europe, a u kon-
tekstu brzorastućih troškova zdravstvene 
skrbi i cijena novih lijekova. Također, po-
sebno je istaknut problem dostupnosti i 
opravdanosti napredne ciljane terapije, 
personalizirane medicine i terapije za ri-
jetke bolesti, koje troše znatan dio prora-
čuna mnogih medicinskih ustanova i 
zdravstvenih sustava. 

U bloku Short podium communication 
session sudjelovali su B. Burić i S. Brnić s 
radom pod nazivom Benzodiazepine utili-
zation in Croatia: a case of overprescribing 
and misuse, M. Majta i medicinska sestra 
Ines Švajcar s izlaganjem Challenges in nu-
rsing during the COVID-19 pandemic in 
Croatia te D. Ljubas s radom Differences 
in pandemic mitigation measures adhe-
rence among youth in Croatia. U temat-
skom bloku Health economic and outco-
mes research studies of prioritized disease 
areas sudjelovali su R. Marčec i V. M. Do-
dig s prezentacijom rada pod nazivom In-
travenous immunoglobulin (IVIg) therapy 
in hospitalised adult COVID-19 patients – 
throwing money down the vein?

Sudjelovanje na kongresima ovog tipa 
višestruko je korisno za studente. Prvo, 
omogućuje im stjecanje neprocjenjivog 
iskustva pripreme, prijave i prezentacije 
znanstvenog rada. Dodatno, kongresi 
predstavljaju važan i nezaobilazan dio 
trajne edukacije koja očekuje svakog bu-
dućeg liječnika. Konačno, sudjelovanje 
na kongresima je idealna prilika za uspo-
stavu kontakata, dobivanje novih ideja i 
druženje izvan regularne fakultetske sre-
dine, a opet u akademskom motiviraju-
ćem okruženju.
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